Vasbetonszerkezetek

1. hazi feladat
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A feladatokban szerepld keresztmetszeteket — kivéve ,,c” keresztmetszetet — pozitiv hajlitd
nyomaték terheli (alul okoz huzast). A ,,c” keresztmetszet esetében a nyomaték feliil okoz
huzést. A feladatokban tartds terheket feltételezve végezze el a kivant szamitasokat.

A feladatokban szerepld teherértékek minden esetben tartalmazzak a tart6 onsulyat is.

A keresztmetszetekben csak a szamitasba veendO hosszvasakat abrazoltuk. Minden abrazolt
betonacél a feladat szévegében magadott 4tmérdji.

A séarga hattérrel kiemelt, jeloléssel és mértékegységgel bird, de szamértékkel nem rendelkezd
mennyiségeket a webes feliiletrdl, a Neptun kddja segitségével toltheti le.

Beton hengerszilardsag karakterisztikus értéke:  fox [MPa] Betonacél: BSOOB
A szerkezeti anyagok jellemz0it az [1] segédlet tablazatai alapjan vegye fel!

Néhany geometriai méret: b [mm] bett [mm] h [mm] =120 mm
Hosszvas atmérdje: ¢ [mm)]
Betonfedés nominalis értéke cnom = 30 mm
Kengyeldtmérd: 8 mm
Nyomott acélbetét &tmérd: 8 mm (,,c” keresztmetszet)
Szabad nyilas: I, [m]
Tamasz hossz: =250 mm
Feliilet mentén megoszl6 teher: pes [KN/m?]
Bordak tengelytavolsag: a [m]

1. Hatarozza meg a megoszld erével terhelt, kéttdmaszd, [, szabad nyilasd, ¢
feltamaszkodasu, ,,a” keresztmetszetl tarto repesztd (1. fesziiltség allapot) megoszl6 teher
véarhato értékét (fem értékkel szdmitva). Szdmitsa ki a repesztd teher alatti maximalis
lehajlas értékét!

2. Hatirozza meg a megoszlo erdvel terhelt, kéttdmaszu, [, szabad nyilasd, ¢
feltimaszkodasu, ,,b” keresztmetszetli tarto repeszto (I. fesziiltség allapot) megoszl6 teher
varhato értékét (femm értékkel szdmitva). Szamitsa ki a repesztd teher alatti maximalis
lehajlas értékét!

Rajzolja fel alakhelyesen és szamitsa ki az alakvaltozas €s fesziiltség abrak értékeit a
mértékado keresztmetszetben II. fesziiltség allapotot feltételezve, mikor a tartot a repesztd
teher kétszerese terheli.

Szamitsa ki a gerenda tordterhét (I11. fesziiltség allapot)!



3. (szorgalmi) Hatirozza meg a megoszld erdvel terhelt, egyik végén befogott, L.s=0.51,
effektiv hosszusagu, ,.c” keresztmetszetll tartd repesztd (I. fesziiltség allapot) megoszld
teher varhato értékét (foum értékkel szadmitva). Szamitsa ki a repeszto teher alatti maximalis
lehajlas értékét! A
Rajzolja fel alakhelyesen és szdmitsa ki az alakvaltozas €s fesziiltség abrak értékeit a
mértékado keresztmetszetben I1. fesziiltség allapotot feltételezve, mikor a tartot a repeszto
teher kétszerese terheli.

Szamitsa ki a gerenda tordterhét (III. fesziiltség allapot)!

4. Hatarozza meg a megoszl6 erdvel terhelt, kéttdmaszd, [, szabad nyilasd, #
feltimaszkodasu, ,,d” keresztmetszetii tarto repesztd (I. fesziiltség allapot) megoszl6 teher
varhato értékét (femm értékkel szdmitva). Szamitsa ki a repesztd teher alatti maximalis
lehajlas értékét!

Szamitsa ki a gerenda tordterhét (I11. fesziiltség allapot)!

5. a. Hatidrozza meg az abran lathat6é fejlemez y irdnyd negativ nyomatéki vasaldsanak
osztastavolsagat egy kozbensd borda felett és az y irdnyd pozitiv nyomatéki vasalast a
szomszédos mezokozépen! Az egyszeriiség kedvéért vizsgilja a fodém totalis leterhelését,
és szamitsa a mértékadd igénybevételeket rugalmas elven! Vegye figyelembe a vasalasra
vonatkozé szerkesztési szabalyokat is! A ¢ vastagsdgu fejlemezben a betonfedés a
gerendaknal megismerttel azonos. Az y irdnyu vasalas a fejlemez fovasaléasa, ezért "kiviil"
helyezkedik el. A lemezt terheld feliileti megoszl6 erd mértékadd értéke prd, a bordik
tengelytavolsiga a.
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b. Méretezze (tervezze meg) egy kozbensd borda févasalasat (teherbirasi hatarallapotra), ha
a betonfedés, valamint a kengyel és a fovasalas (hosszvasalds) atméréje az 1. feladat eldtt
megadottakkal azonos! A szerkesztési szabalyok teljesiilését nem kell ellendrizni.



6. Szamitsa ki a lenti abrdn bemutatott tart sziikséges negativ nyomatéki hosszvasalasat a
mértékado tamasz feletti keresztmetszetben. A tartdt Fra=30 kN koncentrélt erk terhelik.
Az Onstlyt nem kell figyelembe venni.
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7. (szorgalmi) A ,b” keresztmetszetli, kéttdmaszu, a 2. feladatban szamitott megoszld
toroteherrel terhelt gerenda foldrengésveszélyes teriileten fekszik, emiatt a relativ nyomott
zOna magassag nem haladhatja meg a 0,3-et. A gerenda magassaga épitészeti szempontok
miatt meg kell egyezzen a korabban megadott / értékkel. Az épitész a lehetdségekhez mérten
a legkeskenyebb gerendat szeretné latni, ezek alapjan tervezze meg a gerendat nyomott
vasalds hasznalata nélkiil. A gerenda szélességét ne kerekitse. Ellendrizze, hogy a vasak
elférnek-e egy sorban.

8. (szorgalmi) Hatirozza meg a ,,c” keresztmetszet hatirnyomatékat (Nyomatéki ellenallas
tervezési értéke, Mrq), ha a beton nem vesz fel hizast és a fesziiltség-alakvaltozas diagramja
a mellékelt dbran lathaté. A diagram méasodfoku parabola alakd, és a jobb oldali végérintdje
vizszintes. Feltételezheti, hogy a vizsgalt hatarallapotban a nyomott és htizott betonacél is
folyas allapotaban van! Hasonlitsa 0ssze az eredményt a 3. feladat eredményével! Szamitsa
ki a hatdrnyomatékhoz tartoz6 gorbiiletet is.

0,7%o 35% ¢

Az online feliileten bekért adatok értelmezése rendre:

1. feladat: Lehajlas érték megadasa [mm] dimenzidban.

2. feladat: Lehajlas érték megadasa [mm] dimenzidban a repesztd teher hataséara.
Repeszto teher kétszeresének hatasara a mértékado keresztmetszetben a beton
fels6 sz€lsd szdlaban és a hosszvasakban 1év0 fesziiltség értékeket [MPa]
dimenzidban.

Toroteher megadasa [kN/m] dimenzidban.

3. feladat: Lehajlas érték megadasa [mm] dimenzidban a repesztd teher hatasara.
Repesztd teher kétszeresének hatasara a mértékadd keresztmetszetben a
nyomott hosszvasakban 1€v0 fesziiltség értéket [MPa] dimenziéban.
Toroéteher megadasa [kN/m] dimenzidban.

4. feladat: Lehajlas érték megadasa [mm] dimenzidéban a repesztd teher hatdsara.
Toroéteher megadasa [kN/m] dimenzidban.
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feladat:

feladat:
feladat:
feladat:

a. Relativ nyomott z6na magassag negativ és pozitiv nyomatékkal terhelt
metszetben.

Betonacél sziikséges osztistavolsaga [mm] negativ nyomatékkal terhelt
metszetben.

b. Nyomott z6na magassiga [mm] ¢és hosszvasalas sziikséges
keresztmetszeti mérete [mm?].

Hosszvasalas sziikséges keresztmetszeti mérete [mm?]

Gerenda szélessége [mm] és hosszvasalas sziikséges mennyisége [mmz].
Nyomatéki ellenéllas tervezési értéke [kNm] és a hozza tartoz6
keresztmetszeti gorbiilet értéke [1/km)].



